

VILÁG PROLETÁRJAI, EGYESÜLJETEK!

V. (XXI.) ÉVFOLYAM, 48. SZÁM 2010. DECEMBER 11.

200 FORINT

A Szabadság

A MAGYAR KOMMUNISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

www.aszabadsag.hu

www.munkaspart.hu

1082 Budapest, Baross utca 61.; Telefon: 06(30)3071166



NE HAGYJUK!

A XXI. SZÁZAD MAGYARORSZÁGÁN TÖBB MINT 700 EZER GYERMEK ÉHEZIK



BALSZEMMEL

Thürmer Gyula

MI A BAL SZEMÜNKKEL NÉZÜNK A VILÁGRA. ÍGY SOK MINDENT ÉSZREVESZÜNK, AMIT CSAK A JOBB SZEMÜNKKEL NEM LÁTNAUNK. MÁSKÉNT IS LÁTJUK A VILÁGOT, MONDJUK ÚGY, BALSZEMMEL. EZUTÁN MINDEN SZÁMUNKBAN ELMONDJUK, MIKÉNT IS LÁTJUK AZ ÉPPEEN ESEDÉKES ESEMÉNYEKET A SAJÁT POLITIKAI ÉRTÉKÍTÉLETÜNK ALAPJÁN, BALSZEMMEL.

KEREK KARÁCSONY

Barátaim, nem éltünk hiába! Megszületett a mű. Na, még nem maga az alkotmány, csak a „Magyarország alkotmányának szabályozási elvei” című dokumentum, de karácsonyi ajándékként ez is szép.

Ha jól számolom, 62 derék parlamenti képviselő dolgozott éjt nappallá téve, hogy a karácsonyfánk alá tehessék azt, amiről évek óta csak álmodunk.

Bár, drága Salamon képviselő úr, értem igazán nem kellett volna ennyire fáradniuk! Karácsonyra nekem elég lett volna egy szép, új PIKO-mozdony. Tudja, a BR-204-es, ami most jelent meg.

De köszönöm az alkotmány szülőatyáinak és anyáinak, hogy gondoltak ránk. Illetve olyan sok anya nem is volt, talán csak négy, de voltaképpen anyából egy is elég. Doktor viszont annyi volt, hogy mindjárt büszke lettem parlamentünkre. Aki nem doktor, arról rögtön látszik, hogy Jobbikos vagy szoci.

Az ilyeneket oda se engedném a doktorok közé. Mindenkinél tudnia kellene a helyét. Mi van? Mit akadémizálod? Hogy nem volt ott egy közember sem?

Mondjuk, Te sem, meg Te sem. Na és? Nem a Te a dolgoz. Most jössz Te.

Most elmondhatod a véleményedet. De, siess, december közepén már szavaznak róla. Csak, hogy kerek legyen a karácsony.

KÁNAÁN

Örömmel jelenthetem, nem vagyunk már messze. Ne azt nézd folyton, hogy mit vehetsz a fizetésedből karácsonyra! Ez egy nagyon idejétmúlt, out-of-date gondolkodásmód. A szándékot, az eszmét nézd!

S, ha kivételesen képes vagy olyan magaslatra emelkedni, ahova még

honatyáink közül is csak a Fideszesek és a KDNP-sek képesek, akkor látni fogod, hogy ha nincs is még itt a szó Petőfi-féle értelmezésében, de közel van a Kánaán.

Példának okáért az új alkotmány! Rengeteg jogunk lesz.

Nem a király vagy a pártfőtitkár mondja majd meg, hogy mit dolgozzunk, milyen szakmát válasszunk a kölykünknek.

Nem, barátaim, ezeknek a mocskos időknek végük! A mi szép Magyarországonkunkon „mindenkinek joga van munkája és foglalkozása szabad megválasztásához”.

Aztán az Neked semmi, hogy minden magyar állampolgárodnak joga lesz „a szociális biztonsághoz, a művelődéshez”? Mit mondasz?

Hogy nincs olyan munkahely, amelyet szabadon választhatnál? Illetve munkahely sincs? A gyereked meg hiába végzett a miskolci egyetemen, még pénztárosnak se kell?

Mi van? Megint azzal jössz, hogy évek óta nem veszel könyvet, mert inkább en-nivalóra kell? Nem, barátom, telhetetlen és hálátlan vagy, nem Neked való demokratikus rendszerünk.

Tudod, mi való Neked? Megsúgom: szocializmus! Add tovább!

A KÖZLEKEDÉS ÉS A RENDSZER

A havas decemberi esteken elmélkedhetünk egy kicsit az alkotmány mibenlétéről.

Az alkotmány „olyan élő keret, amely kifejezi a nemzet akaratát, azt a formát, amelyben élni szeretnénk” - tudjuk meg a parlamenti bizottság javaslatából.

Nagyon szép, felemelő! Olyan jó dolog ilyenkor, karácsony előtt, békésen megegyezni. De tényleg, szeressük egymást, gyerekek, hisz minden percért kár!

Így lesz az alkotmány egy szép nagy

karácsonyi megegyezés. Hát nem erre vágyik minden magyar szíve?

Ami azt illeti, úgy tűnik, hogy az alkotmány valóban egy megegyezés, egy egyezés a nép és azok között, akik fent vannak. Mondom, úgy tűnik, de nem így van!

Ez csak a látszat, a polgári demokrácia hatásos mutatója.

A valóság az, hogy az alkotmány azok megegyezése, akik fent vannak, akik írják az alkotmányt. Nekik ez a rend jó, ők az élvezői.

A többieknek, akik lent vannak, pedig azt mondják: örüljete, hogy éltek!

Lehetne más elvek alapján szervezni életünket?

Mondjuk, kijelentenénk, hogy holnaptól a dolgozó ember közvetlenül és érdemben beleszólhat az ország ügyeibe. Lehetne? Igen, lehetne!

Vagy mondjuk, a közérdekű adatok megismeréséhez való jogot nem úgy értelmeznénk, hogy a kormány felnyomja az Internetre a propagandáját, hanem én, te, ő, mi, ti, ők, mindenki lekérhetne bármilyen állami információt? Lehetne!

Az új alkotmány azonban nem ilyen rendszert ígér nekünk. Mit mondasz? Az alkotmányt később is meg lehet változtatni? Például népszavazással!

Ó, de jó Neked, hogy húsz év után is naivan hiszel.

Sok mindent lehet népszavazásra vinni, csak a lényegét, az alkotmány-módosítását nem. Érted már?

A választási törvények alapján csak olyan pártok juthatnak a parlamentbe, amelyeknek tetszik ez a rendszer. Az alkotmányt csak ők módosíthatják. De ők nem akarják, mivel ez nekik jó, és ők maguk csinálták.

Megoldás, persze, mindig van. Tudod, olyan ez, mint a közlekedés. Az 1940-es évekig Magyarországon is baloldali közlekedés volt, mint Angliában. Megváltoztatták a KRESZ-t, és lecserélték az autót. A forgalom jobb irányba ment, a szó minden értelmében.

A kormány pedig a baloldalra került. Rendszert váltottak. Ilyen egyszerű!



HÉTBŐL-HÉT

MIT GONDOL A MUNKÁSPÁRT?



RÖVID HÍREK – RÖVID KOMMENTÁROK

1. Az MSZP felszólította a kormányt, haladéktalanul tegyen lépéseket annak érdekében, hogy alacsonyabb legyen a benzin és a gázolaj ára. Török Zsolt szóvivő hangsúlyozta: a drága benzin és gázolaj nemcsak az autóval közlekedőket érinti, hanem megjelenhet az élelmiszerárakban, az emberek minden napjaiban. A szocialista politikus azt javasolta a kormánynak, hogy engedje el a benzin és a gázolaj áfájának egy részét.

gekből káder-lerakatot csinálnak, arra nem az a válasz, hogy megfélemlítsék a köztisztviselőt, és másik egyenruhába öltözött párt-megbízottat küldjenek a helyére.

Munkáspárt: Most sírjunk vagy nevéssünk? Az MSZP szinte szóról szóra ezt a javaslatot halhatta hosszú éveken át a Fidesztől, amikor kormányon volt. Akkor nem tett semmit, pedig volt idő, amikor se gazdasági világválság, se egyéb kényszerítő tényező nem volt. Most tehát azt kéri, amit ők maguk nem akartak megtenni. Ugyanakkor igaz az is, hogy a Fidesz sem hajtja végre hatalmon azt, amit ellenzékben követelt. Szóval nincs értelme ezen se sírni, se nevetni, hanem egyszerűen elfogadni, hogy bármit is ígérnek, alapvetően az MSZP és a Fidesz is tőkés párt, ugyanazok az érdekek vezérlik őket.

4. Legfőbb ügyésszé választotta Polt Pétert az Országgyűlés 271 igen, és 91 nem szavazattal. A parlament már nem 6, hanem 9 évre választja a legfőbb ügyészt.

Munkáspárt: Nincs mit szépíteni, ez rossz hír. Polt Péter a Fidesz utasításait fogja végrehajtani, s féltő, hogy ezeket tartja iránymutatónak, és nem a törvény kínos betartására törekszik. A 9 éves időtartam pedig arra jó, hogy adott esetben, ha változik a világ, fideszesek ellen nehezebb legyen nyomozni. Nem biztos, hogy ez így lesz, de biztos, hogy szinte nincs olyan jogi lehetőség, ami ezt megakadályozhatná. S ezen sajnos mit sem változtat az a tény, hogy amikor mostanában szocialista politikusokat tartóztatnak le, joggal és törvényesen teszik azt.

2. Bizalmatlanságot teremt az állományon belül a belső ellenőrzés új rendszere – mondta Pongó Géza, a Független Rendőr Szakszervezet főtitkára. Az úgynevezett megbízhatósági vizsgálattal a szakszervezet szerint olyan ellenőrzéseket vezetnek be, amelyek titkosszolgálati módszerek alkalmazását teszik lehetővé a rendőrökkel szemben, évente több alkalommal is.

5. Megszűnik a közjogi méltóságok 13. havi juttatása, miután az Országgyűlés egy nap alatt megvitatta és elfogadta Lázár János vonatkozó javaslatát.

Munkáspárt: Meglehet, ez a döntés némileg képmutató, s aligha készíti komoly megszorításokra a köztársasági elnököt, a kormányfőt, az Országgyűlést, az Alkotmánybíróságot és a Legfelsőbb Bíróságot elnökét. Az említett államférfiaknak olyan döntéseket kellene hozniuk, amiben bizonyítják, a dolgozó emberekre is gondolnak, és nem csak szűk politikai és gazdasági csoportokat képviselnek. A mostani „szolidaritási” döntés önmagában az ég egy adta világon semmin sem változtat. Ha ezt a lépést nem követi más, az általános közteherviselést elősegítő döntés, ez pusztán politikai reklámfogás marad.

Munkáspárt: Mint oly sok mindennek, ennek a kérdésnek is két oldala van. Az egyik, hogy a jelek szerint a kormányzat nem bízik meg teljes mértékben saját rendőrségében sem. Az elmúlt években sok példa volt rá, amikor kék egyenruhában politikai parancsot teljesítettek, s nem a Btk-t követték. Nem egy példa volt arra is, hogy a rendőr korrumpálódott, bűncselekményt követett el. Ha ezen változtatni akarnak, az támogatható dolog. Azonban féltő – s ez a történet másik, legalább annyira kellemetlen oldala -, hogy igazából csak azért akarják kiszűrni azokat, akik az MSZP vagy az SZDSZ utasításait követték, hogy most narancsos káderekre váltsák őket. Végezetül pedig: ha tudjuk, hogy a rendőr nem pártutasítást követ, hanem a törvényt, bizalmat kell adni neki. Sőt, ebben az esetben ki is kell állnia mögötte a mindenkori államnak.

6. Az idei, egyszeri 15 százalékos csökkentés után jövőre várhatóan visszaáll a nekik járó szintre a pártok költségvetési támogatása. A Fidesz 92,3, az MSZP 45,6, a Jobbik 39,2, az LMP 21,8, a KDNP 20,4 millió forinttal kaphat többet. Plusz 3,7 millió forint jár még az MDF-nek is jövőre.

Munkáspárt: No ennyit a tényleges közteherviselésről, s arról, mennyire gondolják a szép szavakat komolyan a Parlamentben...

7. Egyelőre mégsem árverezik el Bakonyi Zoltán, a Mal Zrt. vezérigazgatója tulajdonában lévő ingatlanokat.

Munkáspárt: S ennyit arról, hogy mennyire veszi komolyan a kormányzat a törvényeket és választási ígéreteit, ha egy nagytőkésről van szó.

3. A Fidesz bevezetné az indoklás nélküli felmondás intézményét a köztisztviselőknél is, és ismét öt évenként választatnának intézményvezetőket. Kósa Lajos szerint az elmúlt húsz évben a közférában olyan folyamat zajlott le, amelynek eredményeként a köztisztviselők bár kevesebbet keresnek, „bebetonozták” őket a székükbe.

Munkáspárt: Egy rossz döntést nem csak egy hasonlóan rosszal lehet megváltoztatni. Ha a minisztériumokból, állami cé-

ESÉLYT A GYERMEKEKNEK!



Magyarországon a lakosság 14, a gyermekek 25 százaléka él jelenleg a szegénységi küszöb alatt. Azaz csaknem 700 ezer gyerek él a szegénységi küszöb alatt, az összes gyermekes család tagjainak mintegy 60 százaléka a létminimum alatt él. 2008 januárja óta nem volt nyugdíjminimum-emelés, és a családi pótlék összege is a 2008-as szinten ragadt.

Amerikai Egyesült Államok, Görögország, Olaszország és Magyarország – ez nem olimpiai érem, még csak nem is dicsőségi lista. Ez szégyen-táblázat. A szegény gyerekek ebben a négy országban élnek a legrosszabban szerencsésebb társaikhoz képest.

Sajnálatos módon az egészségi állapotnál – mind a panaszok, mind az egészséges táplálkozás, mind pedig a testmozgás szempontjából – a rangsor végén Magyarország szerepel.

Mindent összevetve az anyagi jólét szempontjából 22., oktatási szempontból 6., egészségügyi szempontból pedig abszolút utolsó, 24. Magyarország, vagyis a legszegényebbek leszakadása itt a legmagasabb az átlagtól.

Ferge Zsuzsa szociológus szerint a legveszélyeztetettebbek a munkanélküliek, az

iskolázatlanok, a cigányok, az elzárt falvakban, a hanyatló régiókban és településeken élők, a sokgyermekes családok és a gyermeküket egyedül nevelők, valamint azok, akik súlyos betegségben szenvednek, vagy fogyatékossgal élő gyermeket nevelnek.

Az elmúlt évek gazdasági válsága sokat rontott a helyzeten, csak nagyon kis lépések történtek, hogy enyhítsék a hatásait.

A családi pótlék és a segélyek értéke a három évvel ezelőttinél felelnek meg, és a szegényeket az infláció is kiemelten sújtja. Súlyosbítja a helyzetet az is, hogy minél több a szegény ember, annál nagyobb a társadalmi kirekesztettségük.

Ráadásul már középosztálybelieket is fenyeget az elszegényedés veszélye, ha elvesztik az állásukat, s bedől a lakáshitelük. Hiányzik a szociális minimum – állítja Ferge Zsuzsa –, pedig az alkotmány

szerint az állampolgároknak joguk van a megélhetésükhöz szükséges ellátáshoz. Ennek az eszköznek a hiánya az egyik oka a súlyos szegénységnek.

A lakásviszonyok, a gyermekek iskolai szegregációja, a kisebb falvak közlekedési nehézségei, a foglalkoztatás vagy azoknak a családoknak az aránya alapján, amelyekben egyáltalán nincs kereső, az uniós tagállamok között az utolsók között áll Magyarország, Bulgáriával, Romániával és a balti államokkal egy szinten.

A gyerekszegénység, mint a szegénység általában, összefügg az egyenlőtlenségek mértékével. Az adórendszer felhasználható az egyenlőtlenségek alulról és felülről való korlátozására, de Magyarország most a romániaihoz hasonló, 16 százalékos kulccsal működő, egyelőre a megélhetési minimum védelme, azaz adómentes sáv nélküli adórendszert később bevezetni.

A gyermekek 40 százaléka olyan családban él, amelyben nincs kereső, vagy olyan kevés a kereset, hogy elesnek az adókedvezménytől. ■

SZEGÉNYSÉGI SZÉGYENLISTA

Az UNICEF néha nagyon gonosz tud lenni. Még arra is képes, hogy kimutas-
sa, gyermek-szegénység kérdésében az
USA, bizony, élenjáró. Konkrétan: az
első.

A világ példaképe, csendőre, megha-
tározó hatalma milliárd dollárokat költ
csillogóbbnál villogóbb erődemonstrá-
ciókra, de egy dologra nem jut neki: az
éhező gyerekekre. Meg úgy a szegények-
re általában.

De hát miért is költene rá, annak nincs
semmilyen PR értéke, ellentétben a világ
leigázásával.

Az ő lakosságukban, ha meghalnak
úgy 5 százalékkal többen – hát az csak
statisztika...

Nekik.

Felháborító, túrhetetlen, elfogadhatat-
lan!

De rájuk senki nem szól. Remélhető-
en: még.

Ez is zavar – de pillanatnyilag nem ez
zavar legjobban. Rémesen unalmas azt
emlegetni, mostanság miben jár a világ
élvonalában Magyarország.

S egyáltalán nem nyugtat meg, hogy
olasz és görög társaink megelőznek eb-
ben.

Igen, Magyarország az UNICEF fel-
mérése szerint a 4. abban a sorban, ahol
a szegény gyerekek a társadalmi átlaghoz
képest a legrosszabbul élnek.

És van lejjebb is: az átlagos színvona-
lon élő és a szegény gyermekek egészség-
ügyi helyzete között nálunk (!) a legna-
gyobb a szakadék.

A hazai szegény gyermekeknek nincs



betegség-tudatuk, csak elsorolják, mi fáj,
mi nem jó, de eszükbe sem jut, hogy ezek
ellen tenni is lehetne. A szüleik sosem
említették nekik, mivel vagy nem tud-
nak, vagy nem akarnak törődni velük.

Ha a pedagógus vagy szociális mun-
kás segíteni szeretne, legtöbb esetben
csak harag-reakciót vált ki, mondván „ne
szóljon bele az életükbe”.

Kár, hogy nem lehet írásban asztalt
verni. A szavakat már annyira elkoptat-
ták, hogy közhely közhelynek tapossa a
sarkát a torkomban.

Milliárdos lopásoknak, csalásoknak
vagyunk tanúi percről percre.

Egy olyan országban, ahol volt idő,
hogy egyetlen gyerek, még a szegény
gyerek se mehetett haza tízórai, meleg
ebéd, uzsonna nélkül.

Ami tanulság ebből, az nem a nosztal-
gia. Igen, az a rendszer gondot fordított
arra, hogy fejlessze társadalmát, s elfo-
gadta, hogy kiművelt emberfők éhezve
nem jöhetnek létre.

A mai rendszernek van tanulsága:
halló! Ez a feladat megoldható! Ha nem
hiszed, hát nézd meg: ment már egyszer!

Volt már olyan, hogy a magyar gyerek
ehetett, tanulhatott, egészségesen élhe-
tett. Mit ne mondjak, még állása, lakása
is jutott.

Nem, nem kell visszamenni a múltba.

A jelenben kell élni, ahol meg kell kér-
dezni: miért jut fölösleges beruházásokra
több százmilliárd, s miért nem jut elegendő
étel, orvos a gyermekeknek?

Bonyolult kérdések, nem is annyira
bonyolult politikusoknak.

A válasz egyszerű.

Nem a koronát, szegény magzatot kell
emlegetni az alkotmányban. Az élő em-
berre, a boldogulni, tanulni, dolgozni kí-
váló emberre kell koncentrálni.

Hogy élhessen, boldogulhasson, ta-
nulhasson, dolgozhasson.

Utána figyelni fog a koronára, s
megtartja a magzatot.

Mert lesz miért. ■

JOG ÉS ESÉLY NÉLKÜL

Az UNICEF becslése szerint 51 millió gyermek él a világban, akik hivatalosan
nem léteznek, nem rendelkeznek jogokkal. Közép-Ázsiában és Fekete-Afrikában
három kiskorú közül kettő láthatatlan a hivatalok előtt. Nem anyakönyveztetik
őket, mert a szülők analfabéták, a hivatalnokokhoz messzire kell menni, a bü-
rokrácia bonyolult. Ebből következően nincs joguk a tanuláshoz, az egészség-
ügyi ellátáshoz, a jogvédelemhez. Ezek a gyerekek könnyen válnak szexuális ki-
zsákmányolás, szerverkereskedelem áldozatává. Ők azok, akiket gyerekkorukban
büntetlenül kiszákmányolhatnak a munkaadók: 7-8 éves korukban rabszolgává
válnak az ültetvényeken, a gyárakban, a bányákban; ha háború van, gyerekként
elviszik őket harcolni, azzal a paranccsal, hogy öljenek.

A kiszákmányolóikat nem büntetik meg, hiszen ezek a gyerekek hivatalosan
nem is léteznek.

MSZP, A SOSEM-VOLT BALOLDAL



A MAGÁT BALOLDALINAK VALLÓ MSZP HANGZATOS JELSZAVAKKAL DEMONSTRÁLT. SZERINTÜK „A FIDESZ A KOMCSIK SZÖVETSÉGE”. SOKATMONDÓ...

Korántsem váratlanul – a várható bekövetkezett.

„Bajban van Magyarország – itt a helyed!” címet viselő felhívással nagygyűlést tartott a Magyar Szocialista Párt. Okfejtésük a régi. Okok? Azok persze nincsenek.

Egészen pontosan: szerintük azok csak a túloldalon találhatóak.

Bajok? Bajok vannak, de azok lettek, „csak úgy” jöttek. Nekik közük sincs hozzájuk.

A szóokok elmondták, hogy ők bizony nem hajolnak meg a fékevesztett populizmus előtt. Nem bizony! Ezért küldtek sztét több mint százezer e-mailt és postai címre juttatott meghívót, ezért hoztak fel buszokkal több ezer „statisztát”...

Megindultak a startvonalra az MSZP együttműködő, de egymást nem igazán szerető belső erői is. A szocialista platform politikusai vitatkozva – de mégis együttműködve – törekednek arra, hogy minden elérhető, meggyőzhető és könnyen manipulálható réteget a pártjuk közelébe csalogassanak.

Az, hogy a napi hírek már a harmincadik idei kihűlésről, fagyhalálról, a sokszorosára növekedett fiatalok bűnözés kíméletlenségéről, a feleslegessé vált fiatal magyar nők tízezreinek prostituált kiszolgáltatottságáról szólnak – nos, ehhez sincs közük. Ezek mind Fidesz bűnök. Ők? – Ők nem.

Alig megkésve, a kampányok anyagi és szellemi fáradalmait kipihelve, megszólaltak a munkaadók szervezetei is. Az extraprofit „lovagjai” nemzeti összefogásról, az oly tiszta magyar nemzeti tőke védelméről, s újól a szociális piacgazdaságról beszélnek.

Nem is szégyenlősek, mert majdnem azt mondják, amit a Munkáspárt, hogy bizony, bizony, 8 millió főt érintő ember-telenség tombol hazánkban.

A munkavállalók erőtlén képviselői ugyan néha-néha tematizálják a kiszolgáltatottságot, mi több, még az erdő széli hajléktalan kunyhók közötti minőségi különbségről is beszélnek...

A vesztesek, vagy az azzá válók pedig már régen elfelejtették a jövőjüket 1987 végén előkészítő, a szocialista rendszert leváltó „Új Baloldali Frontot”, az akkor

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

A Munkáspárt pályázatot hirdet
embléma (logó)
grafikai tervezésére.

A pályázatok elkészítésénél kérjük figyelembe venni:

- a Munkáspárt név megjelenítését
- a párt hazafias, baloldali törekvéseit
- az emberközpontú szemléletmódot
- a társadalmi igazságtalanságok elítélését
- a dinamikus jövő-orientáltságot
- az internacionalizmus képviselését.

A pályázatokat 2011.02.15-ig várjuk – elsősorban elektronikus formátumban – az info@munkaspart.hu e-mail címre, illetve a Munkáspárt központjának (1082 Budapest, Baross u. 61.) címezve.

A díjnyertes pályázó 50 000 Ft jutalomban részesül, valamint az első tíz pályázat beadójával egyetemben könyvjutalmat és fél éves A Szabadság előfizetést nyer.

Kommentár nélkül

Idén is megtartották a Vállalkozók Napja keretén belül a Prima Primiissima Díjátadó Gálaestet, amelyet ez alkalommal is közvetített a Magyar Televízió.

Irodalom kategóriában Moldova György lett a díjazott. Ötvenezer eurót, azaz nagyjából 14 millió forintot kapott Demján és Csányi Sándortól, a magyar nagytőke két leggazdagabb képviselőjétől.

A műsorvezető a díjátadón a vendégek között köszöntötte még Schmitt Pál köztársasági elnököt, Pintér Sándor belügyminisztert, Hende Csaba honvédelmi minisztert, Mesterházy Attilát, a Magyar Szocialista Párt elnökét, valamint a megjelent államtitkárokat.

Moldova György elfogadta a díjat.

és azóta is jól prosperáló Bíró Zoltánnal, Bihari Mihállyal, Király Zoltánnal, Lengyel Lászlóval és másokkal az élen. Ezek a sosem volt „elvtársak” már jó időben felismerték, hogy versengő pártokra, rendszerváltásra, s bizony szólás-vélemény szabadságra van szükség, ha maguknak többet akarnak. Nagyon akartak! Hát megcsinálták...

A következményeken lehet keseregni.

A polgári demokrácia nagy váltópártjai a közeljövőben új nagy erőpróbaára készülnek. Egyfelől hetente látjuk a választásokon győztes jobboldal hatalmi bázisának korlátlan uralmát, persze kizárólag nemzeti és szociáldemagógiai körítéssel. Másfelől a most ellenzékbe szorult ábaloldali tőkés csoportosulás felvonultatja régen elárult – ha valaha is volt – „baloldali értékrendjét”, ráépülve a tömegek nyomorúságára, tanácstalan, néha veszélyesen ingoványos kiút-keresésére.

Elemezzünk, de az elméleti és gyakorlati munkában is tekintünk előre.

Tegyük nap, mint nap világossá, hogy a Munkáspárt az egyedüli párt, amely következetesen, megalkuvások nélkül küzd a kapitalizmus ellen.

Ha nem tesszük, gátak nélkül folytatódik a népbutítás, a manipuláció, a kizsákmányolás.

Mi ezt nem nézhetjük tétlenül!

NAGYVÁRI LÁSZLÓ

SZILI ÉS A PINGVINEK



Szili Katalin kedves asszony lehet.

Kedvesen védte meg éveken át Gyurcsány Ferenc rabló-tökéseit.

Nem egyszerű együttműködőként, hanem parlamenti elnökként.

Kedvesen hagyta ott a Magyar Szocialista Pártot, amikor végképp elsüllyedt a hajó.

Kedvesen azért még megtartotta parlamenti mandátumát, fizetését, amit az MSZP listáján és nem egyéniben szerzett.

Kedvesen viszonyul ma Gyurcsány után Orbán Viktor hatalmához is. A pénz akkor ott volt, most itt.

Szili Katalin nem árulta el a magyar baloldalt, a Magyar Szocialista Párttal ezt nem lehetett megtenni. Ez a párt vezetőstől, Szilistől prostituálta magát már korábban.

Szili Katalin ebben mosolyogva vett részt, soha nem szólt, amikor kiárusították egykori elveit és elvtársait. Már ha voltak. Már ha annak tartotta őket, és nem pénzre váltható kapcának.

Szili Katalin most új pártot alakított. Így hívják: Szociális Unió.

Szili Katalin méltóságával véletlenül sem szeretnénk foglalkozni. Idézünk tőle: „A Szociális Unió több mint párt: egyszerre vallja a nemzeti és a haladó európai értékeket, s hisz abban, hogy létre lehet hozni olyan társadalmat, amelyik ökoszociális piacgazdaságban gondolkodik”.

Idézünk egy másik, hasonlóan érthető gondolatsort: „A társadalomban van igény arra, hogy a politikai paletta is kifejezze azt a kellő differenciáltságot, ami a társadalomban is létezik. Célunk, hogy pártpolitikai elhatárolódások helyett párbeszédképes alternatívát hozunk létre, ami a következő választásokon egyben politikai programunk is lesz”.

A differenciált ökoszociális piacgazdaság megértéséhez minden bizonnyal be kell járni Szili Katalin életpályáját.

Mint ahogy nyilván a baloldali megújulás záloga az új Szili párt totemállata is: a pingvin. Szili szerint a Szociális Unió azért választotta jelképéül a pingvint, mert ezeknek az állatoknak sajátos közösségi létük van, amelyet az embereknek is követniük kellene.

„A pingvinekhez hasonlóan mi is olyan összetartó közösségben hiszünk, amelyben senki sem szorul a perifériára, senki sem fagy meg, senki sem szakadhat ki a körből” – jegyezte meg.

A pártelnök eme rendkívül értelmes, a magyar baloldal és hazafiasság értékeit egyaránt magában foglaló nyilatkozatát azzal egészítette ki, hogy pártjával együtt részt kíván venni az alkotmányozásban, és fenntartja véleményét a kétkamarás parlament szükségességéről is.

Pingvineket a kétkamarás parlamentbe! – hogy mindeni értse eme baloldalnak nevezett szervezet jelszavát.

Szili Katalin kedves asszony lehet.

Kedveli a pingvineket.

Ha a Fidesz is, lesz jövője és élőhelye.

Én inkább az Antarktiszot javasolnám - kedves hely az...

KAPITÁNY GYULA

„A múltba csak azért tekintünk vissza, hogy ezzel is a jövőt készítsük elő.”



1945-1948: fordulópont Magyarország életében. Az ország visszanyeri függetlenségét, a szovjet csapatok kiverik a németeket az országból. A kommunista párt legálisan tevékenykedhet. A kommunistáknak most lehet és kell is megmutatniuk, hogy képesek megvalósítani mindazt, amiről évtizedek óta beszélnek, képesek a dolgozó tömeg érdekeit kifejező új országot teremteni. Milyen az akkori párt? Mit akar Kádár és Rajk, mit a Moszkvából érkezett Rákosi, Gerő és Révai? Az irodákban kell-e ülni vagy ki kell menni az utcára? Merjenek-e az emberek közé menni, mit kell mondani, hogy megértsék: a kommunista párt a dolgozókért van? E kérdések csak látszólag szólnak a múlttól, a ma válaszai is benne rejlenek.

A magyar munkásmozgalom történetét feldolgozó sorozatunk korábbi részei olvashatóak A Szabadság honlapján.

AZ ÉVSZÁZAD KÍSÉRLETE

1948 nyarán tanúi vagyunk az évszázad kísérletének. Sikerül-e egy pártba szervezni a szociáldemokratákat és a kommunistákat egy új társadalom megteremtésére?

1948. június 12-én megszületik a Magyar Dolgozók Pártja. „A Magyar Dolgozók Pártja egyesíti a Magyar Kommunista Párt és a Szociáldemokrata Párt erőit, és ezzel megszünteti a magyar munkásosztály évtizedes szakadását” – olvashatjuk a szervezeti szabályzatban.

Az MDP fennállásának nyolc éve alatt sok hibát követ el, s ne szépítsuk, bűnöket is. Az MDP történetéhez azonban a magyar nép kiemelkedő sikerei is fűződnek. Az MDP az első párt – a Tanácsköztársaság 132 napját leszámítva – történelmünkben, amely teljesen ismeretlen feladatra vállalkozik: a szocializmus megteremtésére. Ismeretlen utakon jár: ő gyakorolja a hatalmat. Az MDP megteszi azt, amit soha senki előtte: átalakítja a társadalmat.

A munkások, a parasztok, a dolgozók irányítják az államot a földbirtokosok, a gyárosok, a tőkés helyett. A tudás innen tovább nem a gazdagoké, megnyílik a szegény rétegek előtt. Mindez nem tesszik az egykori uralkodó osztályoknak, s nem tetszik azoknak sem, akik 1990-ben ismét kapitalizmust teremtettek. De milliók éreztek úgy, ahogy az Állami áruház Gladiusz bácsija, amikor unokájának énekel: „Ő mások előtt nem hajlong soha, az ő élete nem lesz mostoha / életének egyre több a haszna, mert bizonyosság már, nem csupán remény, hogy szolgál nem lesz ez a kis legény / ember lesz az én kis unokám.”

KÍNOS ÖRÖKSÉG

Két párt, két világ. Az SZDP 1890-ben lép a politika színterére, az MKP csak 1918-ban.

Az egyik a kapitalizmust javíthatni akarja, még ha azt szocializmusnak is nevezi, a másik pedig meg akarja dönteni, és helyébe valódi szocializmust építeni. 1919. március 21-én a szociáldemokraták egyesülnek a kommunistákkal. Nem véletlenül. A tét a hatalom megszerzése, tudják, hogy egyedül egyiküknek sem sikerül. Lenyelik az ellentéteket. Lenin, az akkori orosz miniszterelnök, az orosz kommunisták vezére figyelmezteti Kun Bélát, a kommunisták vezéralakját, hogy ne bízson meg a szocdemekben. Megbizik.

Az SZDP vezetői elárulják a Tanácsköztársaságot.



RÉVAI ÉS RÁKOSI (1948. JÚNIUS)

A Horthy-rendszer 25 évét az SZDP a parlamentben tölti, az MKP az illegálisan.

Nem ugyanaz!

Az SZDP a legalitás megőrzése érdekében lemond az osztályharc számos területéről. Vezetőik szemében a kommunisták nagyobb ellenséget jelentenek, mint maguk a tőkés.

A kommunisták ezt sohasem bocsátják meg. 1941-ben azonban kitör a II. Világháború.

A tőkés hatalom bekeményít, ráadásul a nyakunkon van Hitler Németországa. Idehaza a kommunisták és a szociáldemokraták megkísérik megtenni kicsiben azt, amit Sztálin, Churchill

és Roosevelt nagyban, az antifasiszta együttműködést.

A háború egyik nyertese a Szovjetunió. Változik a helyzet. Most a kommunisták diktálják a feltételeket. Az egyesülést nem bízzák a véletlenre. 1948 elején az MKP kampányt indít a baloldali szociáldemokraták megnyerésére. Tömegessé válnak az átlépések. A másik oldalon az MKP támogatásával az SZDP baloldala kizárja a párt jobboldali személyiségeit, köztük Kéthly Annát, Bán Antalt és másokat. Az MKP taglétszáma az egyesülés előtt 887 ezer fő. Az SZDP-nek mintegy 700 ezer tagja van, de csak 260 ezer taggal lép a közös pártba.

SZÜKSÉGSZERŰ EGYESÜLÉS?

Az MKP vezetése tudja, hogy a magyar munkásság, a dolgozók széles rétegei nem a kommunista pártban nőttek fel, hanem az SZDP-ben. Az átmenetet segíti, ha a két párt egyesül. Az egyesülés mellett szól az is, hogy az új párt lényegében az egész baloldali szavazótábor lefedti.

Olyan erőt jelent, amivel szemben a jobboldali tőkés erők semmit nem tudnak felmutatni. Rákosi személy szerint is úgy érzi, hogy nem maradhat le a többi kelet-európai országtól, ahol hasonlóképpen összevonják a két pártot. Nem mindegy, mi lesz a véleménye Sztálinnak és a szovjet vezetésnek.

A pártegyesítés lényegében történelmi kiegyezés a kommunisták és a szociáldemokraták között. Az egyezséget majd többször és többen felmondják.

1950-ben eltávolítják és letartóztatják a szociáldemokrata vezetőket. Ez a Rákosi-féle kommunista szárny felelősége. 1956-ban a szocdemek hagyják el a

szövetséget, és Kéthly Anna vezetésével létrehozzák önálló pártjukat.

1956. október 28-án az MDP Központi Vezetősége – megszüntetve a Politikai Bizottságot és a Titkárságot – a párt vezetését egy hattagú Elnökségre ruházza át, élén Kádár Jánossal.

Az Elnökség kétnapos vita után kimondja az MDP feloszlását és új párt – a Magyar Szocialista Munkáspárt – létrehozását.

Két évtized múlva, 1988-ban Nyers Rezső nyíltan hadat üzen Kádár Jánosnak, létrehozva az Új Márciusi Frontot. 1988 nyarán az MSZMP még megünnepeli a pártegyesítés évfordulóját. Az ünnepi szónok Berecz János. 1989 nyarán Iványi Pál, az MSZMP KB titkára tárgyal Takács Imrével, az MSZDP vezető személyiségeivel, és beígérnek 3 Lada gépkocsit sofőrökkel és költségekkel együtt, 10 millió akkori forint készpénzt és még a Dohány utcai székházat is. Az igazi szociáldemokratáknak azonban 1989-ben sem lesz szerencsájuk. A kommunistaságból kikeresztelkedett MSZP-vezetők veszik át a szocdemek zászlaját, s elárulnak mindent, ami csak baloldali.

ÉLCSAPAT VAGY TÖMEGPÁRT?

Az MKP-ban már jóval az egyesülés előtt vita van a párt jellegéről. 1948 áprilisában Rákosi lezárja a vitát. Legyen a párt fegyelmezett élcsapat!

Az MDP azonban mégsem élcsapat lesz, hanem tömegpárt. 1948-ban taglétszáma 1,1 millió, azaz a magyar lakosság 12 százaléka.

Mi a baj ezzel? A baj az, hogy 1,1 millió embert nem lehet szoros ideológiai és politikai szálakkal összekapcsolni. Ha jön az első nagy vihar, az építmény összeomlik. Ez következik majd be 1956 őszén.

Rákosit ekkoriban „Sztálin legjobb magyar tanítványának” nevezik, de nem az.

Sztálin nem engedi, hogy a szovjet kommunisták pártja felhíguljon. A II. Világháborúban és utána a szovjet párt is gyarapszik. Már nem 200 ezer fő, mint Lenin idején, hanem 5,8 millió. De még ez is csak 3,2 százalékát teszi ki a lakosságnak. A sztálini párt még élcsapatpárt, később Hruscsov után indul meg az SZKP hígulása.

Az MDP vezetése látja a problémát. Eldöntik: el kell beszélgetni minden párttaggal. Nem kis munka, hiszen több mint egymillió emberről van szó. 178 ezer tag

esetében úgy ítélik meg, hogy nem érdemlik meg párttagságot. Többségük a karrier miatt lép be, nem igazi kommunista.

A felülvizsgálat különösen szigorú a hatalmi szervezetekben. A pénzügyminisztérium MDP-tagjainak 46 százalékát kizárják. „Sorainkban sokan voltak fasiszta, reakciós, osztályidegen-elemek” – jelenti a Központi Vezetőségnek a ma 99 éves Kovács István. A párt taglétszámát sikerül 860-870 ezer közé szorítani.

De van más baj is. Az egyesüléssel az MKP korábbi állapotához képest csökken a munkások aránya, viszont nő az értelmiség aránya. Ráadásul megjelenik az új értelmiség. „Pártunkban több mint 100 000 olyan munkás és paraszt van, aki a felszabadulás óta az államapparátusba, a gazdasági apparátusba ment át” – mondja majd Rákosi 1954-ben. Az új értelmiség idővel kezdi elveszíteni munkásösztonéit. Ez megmarad a magyar kommunista mozgalom súlyos problémájának egészen 1989-ig, sőt a párt gyengülésének egyik döntő tényezője lesz.

FORRADALMÁROKBÓL ÁLLAMFÉRFIAK

Az új párt Központi Vezetősége 1948. június 15-én megválasztja a csúcsvezetőt. A két párt vezetői nevében Farkas Mihály javasolja megválasztani az MDP elnökének Szakasits Árpádot, főtitkárának Rákosi Mátyást. A „Szaki” ekkor éppen 60 éves, ízig-vérig szociáldemokrata, népszerű az emberek között. Rákosi, a mozgalom élő legendája, 56 éves. A főtitkár-helyettesi tisztségbe kerül Farkas Mihály, 44 éves, hosszú éveken át ül Horthy-börtönében. Ugyancsak e tisztséget kapja a fiatal, 36 éves Kádár János, és az ereje teljében lévő 40 éves Maro-



AZ MDP SZÉKHÁZA 2010-BEN

sán György. A pártlap, a 800 ezres példányszámú Szabad Nép főszerkesztője Révai József lesz. Révai 50 éves, a párt ideológusa.

Az időzített bomba elkezd ketyegni. A szereplők nem egyformák. Szakasits, Marosán szociáldemokrata. A többiek kommunisták. A 14 tagú Politikai Bizottságból hatan jönnek az SZDP-ből, nyolcan a kommunistáktól. De van egy másik törésvonal is. Rákosi, Farkas, Révai, illetve Gerő Ernő és Nagy Imre a PB-tagok közül, a Szovjetunióból jönnek haza; Kádár, Rajk és a többiek itthon nőttek fel.

A párt Politikai Bizottsága „nagy elvi politikai jelentőségű ügyeket” tárgyal. A Titkárság „tárgyalja a folyó ügyeket és a szigorúan konspiratív jellegű kérdéseket”. A PB kéthetente, a Titkárság hetente ülésezik. Külön Szervező Bizottság is működik, élén Farkas Mihállyal. A párt központja Budapesten van, az V. kerület, Akadémia utca 17. szám alatt. Innen kezdik meg a következő négy évtized művét, a szocializmus felépítését.

De ez már egy másik történet. ■

TANULSÁGOK

A MUNKÁSMOZGALOM TÖRTÉNETÉBŐL:

1. A tőke erői sohasem fogják elfogadni az 1950-es éveket. Az oka egyszerű: a tőkésektől elvették a gyárat, a bankokat, a földbirtokosoktól a földet, a hatalom a munkás, a paraszt, a dolgozó kezébe került.
2. A kapitalizmust akaró szociáldemokraták és a szocializmust akaró kommunisták között lehetséges az átmeneti, taktikai együttműködés, de nem lehetséges a stratégia kibékülés.
3. Az MDP minden hibája és egyes vezetőinek bűnei ellenére történelmi tettet hajtott végre: ismeretlen utakon járva hozzájárított a szocializmus megteremtéséhez.

KONGRESSZUS CIPRUSON



2010. november 25-28. között tartották meg Nicosiában, Cipruson, az AKEL 21. kongresszusát. Az eseményen a Munkáspárt is képviseltette magát.

A ciprusi kommunisták speciális helyzetükből adódóan – nevezetesen, hogy ők saját állításuk szerint „nem a kormányzó párt, hanem a kormány pártja” – mindent megtettek azért, hogy vendégeiket a legkiválóbb párt- és civil programokkal gazdagítsák.

Speciális a helyzetük, hiszen az AKEL 1926 óta létezik, s magát azóta is marxista-leninista pártnak valló szervezet – ettől függetlenül a gyakorlatban az AKEL ciprusi kormányzó párt.

Már 2001-ben bekerültek a parlamentbe 34,7 százalékkal, 2008-ban pedig 53,36 százalékkal vezető párttá váltak Demetris Christofias vezetésével.

Legfőbb céljuk Ciprus újraegyesítése, az 1974 óta tartó török megszállás megszüntetése.

A kongresszus külsőségeiben is megmutatta az AKEL vezető pozícióját.

A pompásan berendezett csarnokban az 1500 meghívottat időről időre helyi

úttörők, fiatal kommunisták szórakoztatták énekekkel, versekkel, színpadi produkciókkal.

A Munkáspárt küldötteit kiemelt vendégként kezelték, egyetlen program sem telhetett el, ahol ne kísérte volna őket magyarul kiválóan beszélő, Magyarországon főiskolát, egyetemet végzett AKEL párttag.

Megismerhették nem csak a párt politikáját, de részt vehettek olyan rendezvényen is, melyet vidéki művelődési házban, nem csak párttagoknak szerveztek.

Mint a helyiek elmondták, a közös kulturális események gyakoriak, pártállástól függetlenül, mivel a közösségi helyiségek – melyeket az AKEL és aktivistái hoztak létre – mindenki számára nyitva állnak. Üzemeltetnek könyvtárakat, ének- és tánckarokat, különböző művészeti csoportokat, ahol a közösség formálódhat anélkül is, hogy a politika beszélőne.

Mivel a nálunk tanult kísérők között akadt orvos, mérnök és pedagógus is, részletesen megismerhették a ciprusi élet pozitív és árnyoldalait is.

Kiderült, a török megszállás óta mintegy 170 000 embernek kell Cipruson hivatalosan bevándorlóként élnie, mivel lakhelyüket el kellett hagyniuk.

A kongresszus tartalmi munkája emellett feszített maradt: megvitaták az AKEL szerepét, mint vezető párt; a ciprusi probléma megoldásának lehetőségeit; Ciprus nemzetközi szerepét; az AKEL és Demetris Christofias kormányzati munkáját; valamint a világváltság kérdéseit.

Különösképp üdvözölték Demetris Christofias megválasztását, mely nem csak a baloldali mozgalomnak, hanem Ciprusnak is történelmi lehetőséget nyújt arra, hogy az emberek érdekei mentén új kapukat nyisson a változás lehetőségének.

Természetesen az egyik legfontosabb kérdés Ciprus 2012-es EU elnöksége volt, melyet többen támadnak az EU országai közül. Számukra „nehezen érthető”, hogy egy kommunista vezetésű ország irányítsa az Európai Unió államait.

Thürmer Gyula a belarusz választásokon

December 19-én Belarusz lakossága megválasztja a köztársaság elnökét. Thürmer Gyula, a Munkáspárt elnöke Szergej Martinov belarusz külügyminiszter meghívására nemzetközi megfigyelőként vesz részt a választásokon.

Ingyenes jogsegély

A Munkáspárt ingyenes jogsegély-szolgálatot indít 2010. december 15-től honlapján: www.munkaspart.hu

2011. január 1-től személyesen is igénybe vehető a szolgáltatás a Munkáspárt központjában (1082 Budapest, Baross utca 61., IV. emelet 406.), minden pénteken 10-13 óráig.

90 ÉVES A TÖRÖK KOMMUNISTA PÁRT

1920-ban alakult meg a történelmi kommunista párt Mustafa Suphi vezetésével. Évtizedekig illegalitásban kellett működniük, mivel csak 2001-ben szűnt meg a hivatalos tiltás, mely szerint nem lehet a „kommunista” szóval pártot alapítani.

November 27-én nagyszabású rendezvényt tartott a Török Kommunista Párt (TKP) Isztambulban. A tömegrendezvényekben aktív párt számára is újszerű programot alkottak meg, ugyanis a világ, illetve Törökország történetének fontos eseményeit idézték fel beszédekkel, versekkel, dalokkal.

A 33 színből álló előadáshoz zenészek, költők, színészek, művészeti csoportok járultak hozzá, illetve a Központi Bizottság több tagja mondott beszédet.

A történelmi visszatekintésben megemlékeztek a francia forradalomról, a világháborúkról, a spanyol polgárháborúról, a nagy októberi forradalomról, és a TKP történetének fontos eseményeiről is. A török kommunisták nem csak a párt történetéről emlékeznek meg, az egész világ haladó történelmi hagyományaival azonosulnak.

A török kommunisták egységes frontot akarnak kiépíteni, együttműködésre törekcszenek olyan szervezetekkel, mozgalmakkal, szakszervezetekkel, akiknek hasonlóak a céljaik, és így hatékonyabban tudnak fellépni.

Kiemelten fontosnak tartják, hogy minél több utcai akciót szervezzenek, az emberek között dolgozzanak, és ne a pártirodába zárkózzanak be.

A legtöbb kommunista párttal ellentétben a török párt tagságának nagy része fiatalokból áll. Az 1993-2001 közötti időszak tekinthető a pártalapítás időszakának, és ebben az időszakban a káderek döntő többsége egyetemokról és gimnáziumokból került ki.

Ma ezek az aktivisták adják a párt gerincét. Másfelől Törökország demográfiaiailag a legtöbb országtól különbözik, ugyanis ez egy nagyon fiatal ország, a népesség 52 százaléka 27 év alatti.

Az illegalitás szülte azt a tudatot is, hogy segíteni kell a pártot, ha elvárom, hogy ő is segítsen nekem. A török kommunisták között nincs vita a tagdíjról. Annyit fizetnek, amennyi a párt eltartásához kell. Van, aki a jövedelmének tíz százalékát adja be.

A párt rövid távú célja, hogy az elkövetkezendő országos választásokon 1 százalékot elérjen, ami 400 ezer szavazatot jelent (a legutóbbin 90 000-et kaptak). A 10 százalékos választási küszöb megöli a kis pártokat, voltak olyan időszakok, amikor 200 ezres tüntetéseket szerveztek a kommunisták, miközben csak 70-80 ezer szavazatot kaptak.

Egy százalék komoly választóvonal lenne, ami nagy mértékben változtatná a politikai arénát. A rezsim ugyanis nem olyan stabil, mint más európai országokban, így, ha a forradalmi baloldal 3-4 százalékot elérne, már komoly politikai változást hozhatna az országban.



MSZP-S SZUPERMINI MARATON



Szakadó hóban volt kénytelen vágózni a képviselő! Szanyi Tibor kora reggel teljesítette a Parlament-Fehérház közötti, mintegy 300 méteres távot. Azért kényszerült a futásra, mert nem bízott elvesztett öngyújtója előkerülésében, s fogadott is erre.

Ám a tűzszerszámot a becsületes megtaláló visszaadta, így kénytelen volt nyári öltözetben futni a két épület között.

Azt hittem fázni fogok, de végül gyorsan letudtam a távot, így sok időm nem volt rá – mesélte a Blikknek Szanyi. A honatyja a futással „a télen fagyoskodó hajléktalanokra is fel akarta hívni a figyelmet”, s azt is elhatározta, Mikuláskor a fővárosi Dózsa György úti hajléktalanszálló lakóit meghívja egy tál forró gulyáslevesre.

Ezúton is tisztelni szeretnénk Szanyi Tibor páratlan nagyvonalúsága és szociális érzéke előtt. Hozzá hasonlóan a Szabadság szerkesztősége is legalább egy hetet izgult végig a parlamentben eltűnt ezüst öngyújtó hányattatott sorsát illetően. ■



A Szabadság megjelenéséről

Felhívjuk tisztelt előfizetőink és vásárlóink figyelmét, hogy A Szabadság idei utolsó, bővített kiadásának megjelenési napja december 18.

A Szabadság-futárokat december 17-én várjuk a Baross utcai központba.

2011-ben az első megjelenési nap január 8., a futárok 7-én vehetik át az újságokat.

Mindenkinek békés ünnepeket és sikerekben gazdag új évet kívánunk!

A Szabadság szerkesztősége

A Magyar Kommunista Munkáspárt központi politikai lapja. Szerkeszti a szerkesztőbizottság.

Felelős szerkesztő: Fogarasi Zsuzsanna

Szerkesztőség: 1082 Budapest, Baross utca 61.; telefon: 334-1509; telefax: 313-5423.

A Szabadság e-mail címe: info@aszabadsag.hu; internetcím: www.aszabadsag.hu

Kiadja: a Munkáspárt, a kiadásért felelős: Thürmer Gyula, elnök. ISSN 0865-5146

A Szabadság a Munkáspárt központjában és alapszervezeteinél előfizethető, havi 1000 forintért.